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RAZONAMIENTO VERBAL

1.

La coherencia en el texto argumentativo se
desarrolla en una estructura tripartita.
Seiiale las partes que comprende. -

A) presentacién, nudo y desenlace

B) antes, durante y después

C) previo, posterior y final

D) introduccién, exposicion, conciusion
B) inicio, segmento, conclusion

Es un tropo fundamental estudiado por la
retérica y que, en la actualidad, se Ile
reconoce como un gran potencial cognitivo.
Se puede definir como un simil encubierto,
dado que solamente aparece un término en
el discurso expreso. Se funda, por cierto,
en la analogia; porque, como decia
Aristételes: “consiste en dar a un objeto un
nombre que pertenece a ofro”. Esto es, se
aplica a un oubjeto el nombre
correspondiente a ofro campo semantico.
En el ejemplo clasico: “las perlas de fu
boca”, se nota el simil implicito entre
dientes y perias.

El tema central del texto es:

A) El venerable estudio de la retérica
clasica

B) La metafora como tropo de retdrica
fundamental

‘G) El valor de la analogia segun la tesis
aristotélica

D) Los ejemplos clasicos de los tropos
antiguos

E) EI potencial cognitivo de la retorica
antigua

Victor sabia que aquel momento era
transitorio, por lo cual no bajé la guardia en
ningun momento.

Sefale el antonimo de la palabra
subrayada

efimero B) postergado
C) diferido D) insoslayable

E) sempiterno

La misoginia de Luis contra Andrea es
notoria.

Sefiale el significado etimoldgico de Ia
palabra subrayada.

A) odio a las serpientes
B) codio a las mujeres
C) odio alarazon

D) odio al aire

E) odio al joven

LENGUAJE

5.

Pobre hombre.

En el enunciado anterior, determine el
significado de Pobre.

B) precario

A) paupérrimo
D) compasién

C) desposeido™,
J) pobrisimo

¢(Cudl es la categoria gramatical cuya
funcion es ser sustantivador universal?

B) verbo

A) preposicion
D) conjuncién

C)_ articulo
E) pronombre

Antes de marcar las respuestas estimados
alumnos deben leer atentamente el
cuadernillo de preguntas.

¢En el texto, qué se ha omitido?

A) los dos puntos
B) puntoy coma
€) dos comas

D) punto y seguido
*El una coma

LITERATURA

8.

En la novela La vida de Lazarillo de Tormes
y de sus fortunas y adversidades, ¢ cual fue
la venganza de Lazaro después de recibir
una golpiza que le destrozo los dientes?

A) Robar los panes que guardaba el
clérigo.

B) Hacer que el ciego se estrelle contra el
poste. v B

C) Servir al escudero.

D) Casarse con la criada.

&) Convertirse en capellan.

En la novela Los rios profundos, ¢quién es
el personaje que lidera la rebelién de las
chicheras?

B) Dona Felipa
D) padre Linares

A) Marcelina
C) Palacios
E) Antero

10. Dentro de la literatura regional ayacuchana,

sefiale al escritor que destaca dentro del
género narrativo.

A) Marcial Molina Richter

B) Héctor Garcia-Blasquez

C) Hildebrando Pérez Huarancca
B) Mario Ruiz de Castilla

E) Daniel Quispe Torres




11.

12.

13.

14.
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Dos grifos (cafios) de diferente capacidad,
juntos, pueden llenar un tanque en 6 horas.
Si uno de ellos tarda 5 horas mas que el
otro, cuanto tardara el de menor capacidad.

A) 7h
D) 12 h

B) 9h
E)15h

C)10h

N

¢Qué hora sera cuando los 3/5 de lo que
queda del dia es igual al tiempo
transcurrido?

A) 7:30a. m.
B) 9:00a. m.
B) 10:45 a. m.
D) 11:20 a. m.
E) 1:15p. m.

Halle el décimo término de la sucesidn:
1: % W8 % s

A) 199
D) 270

B) 205
E) 309

C) 224

Se definen los operadores " * " y "#" como:

b = b
Ko T ———— # +
a 2 > a a

A) 2
D) 7

B)5
E)8

C)3

ARITMETICA

15.

16.

17

Si la proposicién [(~p Aq) — (~s — 1)]
es falsa, determine el valor de verdad de
p,q, s, T, respectivamente:

A) FVVF
C) VFVF
E) FVFF

B) VFFV
D) FVFV

Calcule el valor de "X" para que el numeral
73X2X56 sea divisible entre 11.

A) 3
D) 4

B) 5
~£).8

Sila—b|=3,cona—-b <0y
la+cl=|b—c|=0.

C)2

Calcule: a+ b + c.

17 5 3
A) T B) 'g' C) 5
B) D) - E)E

18.

19.

20.

En una divisién, el dividendo es 438; el
divisor es el triple que el cociente y el
residuo, la mitad del cociente. ;Cual es el
cociente?

A) 13
B) 10
¢y 21
D) 16
E) 12

¢Para qué valores de "a" el sistema

{x+|a—3|y=73
x -y = -7

posee como solucién el par ordenado
(3,10)?

A —4;1
B) —4;5
C) —4;10
D) 4;10
E) —1;4

Halle el dominio de la funcién real cuya
regla de correspondencia es:

f(x) =vV—xZ + 324 + V/x? —81.

A) [~18,—9] U [9,18]
B) [-18,—9]

C) [9,18]

D) (—o0,-9]

E) [-18,18]

GEOMETRIA

21. Un ingeniero disefia la estructura de una

rampa - de forma triangular, como se
muestra en la figura adjunta. ;Cual es la
medida del angulo en el vértice A?

&
> C ca . — !’/
A B
A) 15°
B) 18°
C) 21°
D) 25°
E) 30°
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22. Si los catetos de un tridngulo rectangulo
ABC miden 7 y 24 unidades, determine la
longitud de uno de los catetos del triangulo

semejante al triangulo ABC cuya
hipotenusa mide 75 unidades.
A) 15u B) 17 u C)19u
D) 21u E)23u
TRIGONOMETRIA
23. Sisenf = 0,20, calcule R = /ctg?p + 1
A) 5 B)4 C)2
D) 8 E)6
: . 3 ;
24. Sabiendo que senf = o determine
el valor de:
3 D4 1 " 1 csc?0
. ctg?8  tg?6 cos?6
A) 1 B) 2 C) 3
D) 5 E) 4
FisiCA

25. Enel grafico V —t, la aceleracién de un auto
de 0 s a4 s es de 5m/s2 Determine la
rapidez del auto a los 8 s de iniciado su
movimiento.

V (m/s)

0 4

A) 5m/s
B) 10m/s
C) 12m/s
D) 20 m/s
E) 8m/s

26. El grafico representa la fuerza que aplica
Jorge a una caja para trasladarla
rectilineamente a través de una superficie
horizontal. Determine el trabajo realizado
por Jorge para trasladar la caja desde los
10 malos 15 m.

F(N)

x (m)

A) 75
B) 70 J
C) 60 J
D) 50 J
E) 55J

Determine el valor de la carga q y su
naturaleza si queda en reposo por estar
dentro del campo eléctrico uniforme “E”.
Considere la masa de la carga 1 g y la
aceleracion de la gravedad de 10 m/s?.

E—SN
e

q

A) +1x1073C
B) —1x1073C
C) +2x1073C
D) —2x1073C
E) —4x1073C

QUIiMICA

28.

29.

30.

Halle, del atomo x, la carga relativa y el
numero de neutrones si posee 10
electrones.

23
A) (+1);10n
B) (—=1);10n
C) (+1);11n

D) (-1);11n
E) (+1);12n

N

Dada la siguiente configuracion
electrénica: 1s? 2s22p® 3s? 3p® 4s', sa qué
grupo pertenece el atomo?

A) calcogeno
B) halégeno
€) alcalino
D) boroide
E) anfigeno

Dada la formula de las sales, seitale el
nombre correcto.

A) HgCIO : hipoclorito mercurioso
B) NaCl : clorito de sodio

C) Ca(NO:s): : nitrito de calcio

D) CuSO4 : sulfito clprico

E) Fe2Ss : sulfato férrico
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BIOLOGIA

31.

32.

Ordene de manera ascendente la
secuencia correcta de los niveles de
organizacion de la materia y los seres
vivos.

1) tejido

2) céluia

3) sistema

4) o6rgano

A) 1,223, 4 B) 4,321
C) 2,1,43 D) 2,4,1,3
E) 3,214

Elija las estructuras comunes entre una
célula animal y vegetal.

1) lisosomas
2) peroxisomas
3) mitocondrias
4) plastidios

A) 1y2 B) 2y3
D) 1,2y3 EB) 2,3y4

C) 3y4

33. Si las células somaticas de un organismo
tienen 2n = 64 cromosomas, ¢cuantos
cromosomas tendran sus
espermatozoides?

A) 64 B) 128 C) 16
n) 32 E) 8
ANATOMIA

34.

35.

El grosor de la pared cardiaca varia de
acuerdo a la funcion que realiza. El/la
.............. tiene la pared mas gruesa, ya
que debe bombear la sangre a presiones
muy altas y enviarlo(a) a casi todo el
cuerpo.

A) ventriculo derecho
B) ventriculo izquierdo
C) agujero de Botal

D) aurifcula derecha
E) auricula izquierda

Una de las etapas en el proceso de
formacién de la orina es la reabsorcion. En
condiciones normales, se reabsorbe el 100
% de glucosa, aminoacidos, acido lactico y
otros metabolitos utiles filtrados. Segln la
informacion, ¢en qué estructura del nefron
se realiza este proceso?

A) glomérulo renal

B) capsula de Bowman

C) tubo contorneado proximal -
D) tubo contorneado distal

E) asade Henle

36.

-Elija las funciones del hipotalamo.

1) Regula el apetito.

2) Regula la temperatura corporal.

3) Regula la frecuencia cardiaca Yy
respiratoria.

4) Controla el equilibrio corporal.

5) Produce la hormona de crecimiento.

A) 1,2y3
B) 2,3y4
C) 3,4y5
D) 4y5
E) 1y2

HISTORIA UNIVERSAL

37.

38.

39.

Cudl fue el material mas utilizado para la
elaboracién de las herramientas en los
inicios del proceso de hominizacién.

A) acero
B) cobre
C) hierro
D) bronce
E) piedra

Relacione a los reinos barbaros y el lugar
donde se establecieron luego de la
invasién al imperio romano de occidente.

REINO BARBARO ESTABLECIMIENTO

1) francos a) norte de Africa
2) vandalos b) Francia

3) visigodos ¢) Inglaterra

4) anglosajones d) Espafia

A) 1d, 2c, 3b, 4a

B) 1a, 2b, 3c, 4d

€) 1b, 23, 3d, 4c

D) 1c, 2b, 3a, 4d

E) 1b, 2¢c, 3a, 4d

Elilustrado ............... , en su obra titulada

sostuvo que la sociedad
establece una especie de contrato entre
ellos y que el gobierno surge cuando ellos,
libres e iguales, delegan la soberania a sus
autoridades. Por tanto, estas tienen la
obligacion de legislar y gobernar para el
bien com(n; caso contrario, las personas,
legitimamente, pueden rebelarse y
deponerlas.

A) Voltaire / Cartas persas

B) Descartes / Discurso del método
C) Marx/ El capital

D) Rousseau / El contrato social

E) Diderot / Pensamiento filoséfico
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HISTORIA DEL PERU

40. Segun el periodo cultural del devenir

41.

42.

histérico de la cultura peruana, sus
pobladores se dedicaron a las actividades
de recoleccion y caza. La evidencia
arqueoldgica de la presencia del hombre
de Pikimachay, ¢a qué periodo cultural
pertenece?

A) autonomia B) dependencia
C) litico @) arcaico
E) incaico

La capital de la cultura Chima es
considerada como la ciudad de barro mas
grande del mundo. Esta cultura desarrollé
la  tecnologia  hidraulica para el
almacenamiento de grandes cantidades de
agua para ampliar la frontera agricola.
.Como se llamaba esta tecnologia
hidraulica?

A) camillones B) quchaqucha
G) acueducto D) waruwaru
E) wachaques

La primera resistencia a la invasion
espafiola fue organizada por los generales
atahuallpistas de norte a sur. Norte a cargo
de s ; del centro, a cargo de
y del sur, a cargo

A) Manco Inca, Tito Cusi Yupanqui,
Tupac Amaru |

B) Rumi Nahui, Calcuchimac, Quisquis

£) Tapac Amaru |l, Crespo-Castillo,
hermano Pallardille '

D) Juan Santos Atahuallpa, Sayri Tupac,
Pumacahua ,

E) Tomayhuaraca, Astoyhuaraca, Manco
Inca

GEOGRAFIA Y AMBIENTE

43.

En términos de cantidad, es el gas que
causa mayor efecto invernadero en el
planeta.

/) diéxido de carbono

B) metano
C) monéxido de carbono
D) ozono

E) o6xido nitroso

ECONOMIA

44,

Seleccione las necesidades primarias del
ser humano.

1) alimentacion
Il) viajes de turismo
) vivienda

A LIVyV B) IIl,IVyV
c) §ilyll D) I,lylV
B OLIyV

45. ;Cuales son los componentes que
constituyen el costo total de produccién a
corto plazo?

A) costo variable mas costo total
B) costo fijo mas costo variable

C) costo total mas costo fijo

D) ingreso total mas producto total
E) costo total mas ingreso total

FORMACION CIUDADANA Y CiVICA

46. Cuando los padres de familia velan por la
educacion de sus hijos, ¢a qué funcién de
la familia se refiere?

K) representativa B) recreativa
C) asistencial D) econdmica
E) formativa

47. La ley promulgada por la iniciativa del
presidente de la Republica, ;qué
denominacion asume?

A) Decreto de Facto

B) Decreto Supremo

C) Decreto por Insistencia
D) Decreto Ley

E) Decreto Ejecutivo

ACTUALIDAD REGIONAL, NACIONAL E
INTERNACIONAL

48. ;Cual es el invento mas importante de
McAfee?

A) una vacuna anti Covid-19
B) las galletas Nutri H

C) un antivirus informatico
D) los misiles hipersénicos
E) un potente retroviral

49. ;Cual es el nombre de la tortuga mas vieja
del mundo y que acaba de cumplir 190
anos?

A) Jonathan B) David
C) Rita D) Dalia
E) Filomeno

50. ¢Quién es el autor del poema E/ rio?

A) José Santos Chocano
B) Xavier Abril

C) José Maria Eguren

D) Javier Heraud

E) César Vallejo
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CLAVES

01.D|11.E|21.B|31.C|41E

02.B| 12.B [ 22.D | 32.D | 42.B

03.E | 13A[ 23 A|33.D|43.A

04B|14C|24B|34B| 44E

05.D | 15.E | 25.D | 35.C | 45.B

06.C|16.D | 26.A | 36.E | 46.E

07.C|17.C | 27.C | 37.E | 47.D

08.B| 18 E |28 E | 38C|48C

09.B | 19.C[29.C|39.D | 49.A

10.C | 20.A | 30.A | 40.C | 50.D




